



# 习近平致信祝贺中阿博览会开幕 秉持丝路精神 增加人民福祉

本报银川9月10日电 (记者徐运平、朱磊、刘峰) 2015中国—阿拉伯国家博览会10日在宁夏银川开幕, 国家主席习近平发来贺信, 对会议的召开表示热烈的祝贺, 向出席会议的各国领导人和嘉宾表示热烈的欢迎。

习近平在贺信中说, 本届博览会以“弘扬丝路精神, 深化中阿合作”为主题, 推进中国同阿拉伯国家和世界其他地区国家的交流合作, 对深化双方人民友谊、提高务实合作水平具有重要意义。

习近平指出, 中国和阿拉伯国家是相互信任的好朋友, 也是在实现共同发展道路上携手同行的好伙伴。去年, 在中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式上, 我提出中阿合作共建“一带一路”的倡议, 阿拉伯国家作出了积极回应, 有关各领域合作正在加快推进。

习近平表示, 中国愿秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神, 同包括阿拉伯国家在内的世界各国一道, 为促进共同发展、增加各国人民福祉而努力。

国务委员郭声琨代表中国政府出席博览会开幕式并发表主旨演讲。郭声琨说, 共建“一带一路”倡议契合了中阿合作的现实需要, 将为中阿关系发展打开新的机遇之门。他在会上建议: 倡导对话和平, 加强政策沟通和协调, 增进政治互信; 深挖贸易增长潜力, 优化贸易结构, 推动服务贸易和货物贸易协调发展; 面向产业需求, 扩大双向投资合作, 加强基础设施建设和产能合作; 坚持包容互鉴, 深化人文交流, 促进中阿文明间的交流与共享; 携手努力, 不断增进中阿人民间的了解和友谊, 共同推动中阿务实合作跃上新台阶。

约旦国王阿卜杜拉二世、毛里塔尼亚总统阿齐兹、科摩罗副总统穆哈吉等外国领导人和有关国际组织代表以及全国政协副主席王钢也出席了开幕式。中阿博览会由商务部、贸促会、宁夏回族自治区人民政府共同主办。



上图: 观展者在新能源展区参观。



右图: 约旦国的展品引起了观展者的兴趣。

## 七千中外政要客商参会

本报北京9月10日电 10日开幕的2015中阿博览会, 为期4天, 共有7000多名阿拉伯国家政要及中外客商参会。博览会主宾国约旦派出了政府官员、商界代表和企业界人士等近百人的大型代表团参会。

本届博览会将聚焦贸易、农业、卫生、网络、旅游、技术转移等合作领域, 安排网上丝绸之路暨云计算技术和应用展、高新技术设备展等活动。

在本届博览会开幕式上, 中阿技术转移中心落户宁夏银川, 将推动中国高铁、航天通信、核能、新能源、现代农业等先进技术及装备向阿拉伯国家转移输出。

## 阿盟国家视为引资良机

据新华社开罗9月9日电 “中国—阿拉伯国家博览会将是阿盟国家吸引中方投资的重要机遇, 也是阿方学习中国先进发展模式的良好契机。”阿拉伯国家联盟(阿盟)助理秘书长穆罕默德·图维吉里日前说。

图维吉里表示, 中国倡议的“一带一路”战略, 将会扩大中阿之间的既有合作, 促进地区繁荣与发展。同时, 阿拉伯国家的陆路铁路网也将帮助中国把更多商品运往欧洲和非洲。

图维吉里说, 阿盟希望中国能够帮助阿拉伯国家提高信息技术实力。“阿盟有一个清晰的投资路线图, 我们需要信息技术, 和平利用核能技术和高新农业技术等。”

## 中阿合作水平不断提升

据新华社银川9月10日电 近年来, 中阿双边经贸合作发展势头良好, 呈现出快速、全面和深入发展的特点。目前, 中国已成为阿拉伯国家第二大贸易伙伴, 阿拉伯国家已成为中国最大的原油供应地、第七大贸易伙伴、重要的工程承包及海外投资市场。

商务部统计数据显示, 2014年, 中阿贸易额2512亿美元, 同比增长5.2%, 其中, 出口1139亿美元, 增长12.3%。中国在阿拉伯国家的直接投资存量至2014年底已超过100亿美元。

截至2014年底, 中国企业在阿拉伯国家累计签订承包工程合同额2551亿美元, 项目涉及住房、通讯、交通、石油、化工、电力、港口、建材等多领域。

本报大连9月10日电 (记者王金海、赵成、王莉) 国务院总理李克强10日上午在大连国际会议中心出席第九届夏季达沃斯论坛开幕式, 并发表题为《共绘世界经济增长新蓝图》的特别致辞。

李克强在致辞中表示, 当前, 世界经济仍然复苏乏力, 作为与国际市场密切关联的经济体, 中国不可能独善其身, 现在总的走势是缓中趋稳、稳中向好, 但稳中有难, 总体上机遇大于挑战。我们有能力实现今年中国经济社会发展主要目标任务。

李克强强调, 中国经济进入新常态, 未来会更好, 这是有基础、有条件、有动力的。我们将通过推进结构性改革, 实施创新驱动发展战略, 努力把经济潜在增长率充分挖掘出来, 保持经济中高速增长、迈向中高端水平。

李克强最后说, 面对促进全球经济复苏的共同任务, 国际社会应同舟共济, 加强协调, 携手推进结构性改革, 中国将坚持走和平发展道路, 坚持互利共赢的开放战略, 与各国共同推动包容平衡的增长, 绿色可持续发展, 共绘世界经济增长新蓝图, 共创人类美好未来!

世界论坛主席施瓦布、马拉维总统穆塔里卡、蒙古国总理赛汗巴勒格、格鲁吉亚总理加里巴什维利、格林纳达总理米切尔、俄罗斯副总理兼总统驻远东联邦区全权代表特鲁特涅夫等各国政要以及来自世界90多个国家和地区各界代表1700多人出席会议。

又电 国务院总理李克强9日下午在大连国际会议中心出席第九届夏季达沃斯论坛的中外企业家代表对话交流。

## 李克强会见五国领导人

本报大连9月10日电 国务院总理李克强10日下午在大连国际会议中心会见出席2015年夏季达沃斯论坛的马拉维总统穆塔里卡、蒙古国总理赛汗巴勒格、格鲁吉亚总理加里巴什维利、格林纳达总理米切尔、俄罗斯副总理兼总统驻远东联邦区全权代表特鲁特涅夫。

## 张德江会见纳米比亚客人

据新华社北京9月10日电 (记者谭晶晶) 全国人大常委会委员长张德江10日在人民大会堂会见纳米比亚全国委员会主席卡佩雷。

张德江说, 中方将按习近平主席提出的真、实、亲、诚的对非工作方针和正确义利观, 同纳方一道共同推动两国关系持续健康发展。

## 俞正声赴日喀则看望干部群众

据新华社西藏日喀则9月10日电 (记者张晓松、顾瑞珍) 中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长俞正声10日率中央代表团部分成员赴日喀则看望当地各族干部群众。

## 中科院专家突破核聚变堆结构材料技术

据新华社合肥9月10日电 (记者黎敏) 记者10日从中科院合肥物质科学研究院了解到, 该院核能安全技术研究所与国内特钢企业合作, 成功实现了低活化马氏体钢工业规模批量生产。

低活化钢是一种高纯净核级材料, 由于其具有良好的抗中子辐照性能和低活化特性及相对成熟的工业技术基础, 被普遍认为是未来核聚变堆和商用核聚变电站的首选结构材料。经过近15年的技术攻关, 中科院团队打破了国际上的技术垄断, 于近期成功制备出6.4吨规模的低活化马氏体钢铸锭, 其主成分稳定可控, 杂质元素控制在极低水平, 型材的基本力学性能与国外同类材料性能相当。这标志着中国成为继欧盟和日本之后第三个成熟掌握了低活化钢工业规模制备技术的国家。



## 丹顶鹤漫步油菜花海

金秋时节, 甘肃省张掖国家湿地公园里的丹顶鹤园区, 新生的油菜花一片金黄, 丹顶鹤在油菜花中嬉戏漫步。 陈礼摄(人民图片)



## 中德11市建“工业城市联盟”

本报佛山9月10日电 (记者贺林平) “中德工业城市联盟”今天在中国(广东)国际“互联网+”博览会开幕式上签约成立, 德国的不来梅市、汉诺威市, 中国的佛山市、株洲市等11个城市成为联盟首批倡议发起城市。据悉, 该联盟将从经贸拓展、产业合作、人才培养、金融互助、人文交流五个方面加强合作, 促进“中国制造2025”对接“德国工业4.0”。

## 郑徐客运专线开始铺轨



中国首次大规模采用完全自主知识产权的高速铁路——郑(州)徐(州)铁路客运专线近日进入铺轨阶段。全长362公里的郑徐客运专线, 设计时速350公里, 由中铁十二局集团三公司担负铺轨任务, 预计2016年7月通车运营。 冯学亮 张亮亮摄影报道

## 期待习主席访美带来“惊喜”

■ 阮宗泽

应奥巴马总统邀请, 中国国家主席习近平即将对美国进行国事访问。这是中美关系进入新的历史阶段后, 双方面向未来规划两国关系的一次关键访问, 意义非凡, 格外引人注目。中国驻美国大使崔天凯近日表示: 习近平主席访美准备工作正在紧锣密鼓进行中, 访美行程将“一路亮点”, 相信会有令人“惊喜”的成果。这不禁让世界对习主席访美之行有了多重期待。

期待之一, 是否穿插延续加州“庄园会晤”及北京“瀛台夜话”的对话模式。这种独特的中美元首互动交流形式, 已经成为共商建立合作共赢的新型大国关系的标识, 对于加深相互理解与友谊至关重要。中美最高领导人之间的这种对话, 对

两国拓展合作、增进信任和有效管控分歧发挥着无可替代的作用, 将推动中美新型大国关系取得更多实质性的成果。

期待之二, 是承前启后、开创未来。作为最大的发展中国家和最大的发达国家, 中美关系站在新的历史起点上, 两国已是责任共同体, 肩负着多重重任。规划未来, 引领中美关系这艘巨轮朝着正确的方向航行, 到达成功的彼岸, 攸关中美关系的未来和两国人民切身利益, 也将对国际和地区形势产生广泛深远影响。

期待之三, 是如何做好中美关系的加法和减法。加法就是要把两国合作的蛋糕做大, 让中美合作的好处更多惠及两国和世界; 减法就是要缩小并化解分歧, 不能

让其喧宾夺主。合作是中美关系的“主旋律”, 这是两国的特殊地位所决定的。南海问题、网络安全、人权等热点、难点问题, 不过是两国关系中的插曲, 应有适当的管道、机制来应对; 否则, 这些问题会带来噪音, 让外界产生错觉, 进而干扰和影响人们对中美关系的判断。

中美两国均高度重视习主席的访问。近日, 美国接连派出高官到北京, 美国总统国家安全事务助理赖斯、美国负责亚太事务的助理国务卿拉塞尔专程访华, 与中方密集磋商。中方也将派出高官到华盛顿与美方对表。双方正精心准备, 以确保习主席访美取得圆满成功, 成为两国关系史上新的里程碑。

同时也要看到, 习主席此访正值美国大选季, 美国舆论界又正在对中美关系进行大辩论, 舆论环境将更加复杂多元。加之两国内政的外溢影响, 这些因素叠加, 意味着此次访问不会轻松。

从历史经验看, 越是这种暗流涌动的关键时刻, 越要坚定加强中美关系的信心、决心和决心, 克难前行。1972年尼克松总统访华, 1979年邓小平访美, 都是在关键的历史阶段排除干扰、恢复和改善中美关系的战略举措, 给中美两国人民和世界带来了沉重“惊喜”。相信习主席即将开启的美国之行, 同样会“给大家一个惊喜”。

(作者为本报特约评论员, 中国国际问题研究院常务副院长、研究员)



本栏目主持人: 陈振凯